



# ЖЕЛАННАЯ ДРУЖБА

◊  
Е. ЩУКИНА,  
специальный корреспондент  
«Литературной газеты»

Двенадцатилетний Коля — обычный мальчик, один из сотен пионеров старинного русского города Павловска-на-Дону, светлого и уютного. Коля такой же, как все ребята. Фамилии его называть поэтому нет надобности.

Родители этого мальчика, ради девятнадцати миллинов юных ленинцев принятого на почетное постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ о работе пионерской организации. Ведь в Павловске и в селах района тоже есть отряды и дружинки, где работают малодетергенты, не увлекающие пионеров, но отвечают вопросам задачам коммунистического воспитания детей, а районный Дом пионеров оторван от школы и не оказывает им необходимой помощи.

Просыпаясь, мальчик слышит, как бьют куранты на башне старого здания, которое давно должны престроить под Дом культуры, даально долго это тянется. Уж скорее бы перестраивали, нетерпеливо взывает к пристины — Дон покрылся льдом. А Коля любит встречать пароход и ради этого не ленится встать пораньше.

Уже лежит с берега всегда маячящий лягуш, стук и гул судоремонтных мастерских, да только, знать не дождешься, когда на экскурсию туда поведут. Теперь это не просто мастерские, а, можно сказать, почти судороги, и хотя строят там маленькие «катеринки» и «баржонки», как называют эти речники, но все равно это очень интересно. И будто бы строят их для канала Волга — Дон. Коля знает, что Дон соединяется с Волгой. Это хорошо, размышиляет он, если воды пройдут другом хрустом...

Проблемы буярят, но не слышится резкого и властного гудка парохода, призывающего к пристины — Дон покрылся льдом. А Коля любит встречать пароход и ради этого не ленится встать пораньше.

Уже лежит с берега всегда маячящий лягуш, стук и гул судоремонтных мастерских, да только, знать не дождешься, когда на экскурсию туда поведут. Теперь это не просто мастерские, а, можно сказать, почти судороги, и хотя строят там маленькие «катеринки» и «баржонки», как называют эти речники, но все равно это очень интересно. И будто бы строят их для канала Волга — Дон. Коля знает, что Дон соединяется с Волгой. Это хорошо, размышиляет он, если воды пройдут другом хрустом...

Моряк достал из стола книжку «Парусно-треугольная байдарка», «Ляха спорта», «Модели эмблемы» и, перелистывая их, застегнувшись на чертежах, внимательно, прикидывая, под силу ли будут они ребятам, сказал:

— Затевали что-то в Доме пионеров по морскому делу, да все заглохло. Думай, что здесь может работать судомодельный кружок.

Прокофий Иванович и сидевшие у него в комнате заговорили о том, что именно в Павловске и может хорошо работать таинственный кружок и, чтобы сесть и пристать, с судоремонтными мастерскими, а в школах, а летом сопровождали шлюпочные походы, экскурсии на пароходе. Пусть теплое подружат сельские пионеры с трактористами и комбайнерами МТС, командинами передовой сельскохозяйственной техники! Колхозные ребята должнызнакомиться с этой техникой, изучать ее.

С радиостанции тоже надо дружить. В селах появляются свои радиоузы, на площадях слышится голос радио. А ребята интересуются радиотехникой. Они охотно будут изучать и электротехнику. Электротехническое все шире внедряется в колхозный труд.

Большую помощь Дому пионеров могли бы окказать студенты и преподаватели местного гидрометрологического техникума. Они расскажут ребятам о великих преобразованиях природы в нашей стране, познакомят с искусственным орошением полей, с полезащитной лесной полосой, которая проходит тут же, рядом.

Самая тесная дружба должна установиться со студентами и преподавателями педагогического училища физического воспитания. Им ли не знать, чего хотят традиции павловских пионеров.

...Рядом с Прокофием Ивановичем сидел молчаливый плецистый молодой человек в бородитом синем пальто. Это водолаз Владимир Дмитриевич Арсеньев. Пока шел разговор, который был им выслушан безмолвно, он как сися грузно на стуле, так и не поднялся, будто на нем находит тяжелый скакфандр, даже и голову поворачивал медленно, борзко. А когда Прокофий Иванович назвал увлекательнейшие для боссов с ребятами, водолаз, сопротивляясь вспышке, слегка изогнулся и склонился к морякам.

— Я бы мог рассказать пионерам, как поднимают затонувшие суда. Сам поднимай на Дону.

Ребята замерли, слушая рассказы на эту увлекательную тему. Требуется линь небольшое усилие, чтобы вместе с пионерами во имя воспитания юных строителей коммунизма!

— Коля, верь! Такая дружба может и должна быть!

ПАВЛОВСК,  
Воронежской обл.

— Тихо, уныло, а порою и пусто в Доме пионеров, притягивающемся в переулке. Время от времени сюда заглядывают ребята,

чтобы сыграть в шашки, почитать газеты и журналы. Или собираются кружок любителей фотографии. Бывают и спектакли, разучивание танцев. Как еще беден и узок здесь круг развлечений и занятий ребят!

Если бы новый директор Дома пионеров, двадцатипятилетний выпускник педагогического училища тов. Пономарев, похвастался посмотрел вокруг, то задумалась бы над тем, что для Дома пионеров пригодятся все сегодняшние усаильбы. И право, принаследует она районной газете, но ведь редакция, наверное, уступила бы детям свой участок; он ей для юношеских опытов не нужен. А ребята могли бы еще с осени его обжить, провести осенние посадки, а то и соорудить здесь парники, теплицу. На дворе хорошо и спортивнуюплощадку сделать, а теперь залить не большой каток, построить для забавы ледяную горку.

Дом пионеров не использует богатых возможностей, имеющихся вокруг. Одна из них — привлечение общественности, на что указывает и постановление VII пленума ЦК ВЛКСМ. Силы общественности — это жалкий источник, который может влечь ветреную струю в пионерскую работу, помочь выполнить одно из важных требований постановления — «удушить работу по пропаганде среди пионеров и школьников достижений передовой науки и техники; шире развивать детское техническое творчество; проводить беседы об истории науки и техники, о достижениях советских учёных, о вреде суперъев и предрасудков».

Нельзя сказать, что именно такую заявку получила Госплана РСФСР.

Пусть же это было голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой, на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справкими, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справкими, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справкими, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справкими, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?

Ларисы Ф., секретаря фортокой,

на-

важнее борьбы.

И фортокоя, вырезанная в двери, с тре-

м склонилась.

Эту сценку наш корреспондент наблюдал минувшим летом в жилищном отделе Московского райисполкома. Наблюдала ее немалая группа посетителей, пришедших сюда со своими делами — за справками, для консультации с инспекторами, на прием к заведующему.

Чей же это был голое?



# Ион Лука Караджалие

Народно-демократическая Румыния торжественно отмечает столетие со дня рождения одного из крупнейших представителей национальной литературы, выдающегося сатирика и обличителя буржуазно-помешичьего строя, защитника трудающих народа в истинном патриота Иона Луки Караджалие.

Караджалие родился 30 января 1852 года в актерской семье и с детства испытывал все тяготы неустроенного в трущобах существования. Не имея возможности завершить даже среднее образование, он уже в ранние юношеские годы был вынужден искать случайных работ, чтобы поддерживать свою семью. Суффлер в газетный кирпич, мелкий чиновник и частный учитель, репортер и даже сапсан в пивной лавке... — таков послужной список писателя, всю жизнь боровшегося с горькой нуждой. Его жестоко травила пролажная бульварная пресса и подчеркнуто игнорировала официальная буржуазия критики.

Мировоззрение в художественный талант Караджалие формировались в первом зарождении и росте румынской буржуазии, делившейся с реакционным боярством властью над румынским народом и услужливо тогтогавшей своей страной в интересах американских, английских и немецких нефтепромышленников, экспортёров и международных спекулянтов. Писатель, остро и пронизительно смотревший на окружающую его жизнь, воспитавшему свое карование на лучших образцах передовой русской реалистической прозы, писатель, который глубоко любил свой народ, верно понимал его тяжкую, полную судьбы, румынскую действительность, насыпал обильный материал для гневного и протестующего обличения.

В 1879 году Караджалие поставил на бухарестской сцене свою первую сатирическую комедию «Бурная ночь». В нарядно гротескной форме в пьесе остроумно и яко высмеяны типические черты семейной и общественной морали буржуазной обывательшины, правы мещанского политического паразитизма и мелочных, гадьевых способов жизни пролажного чиновничества. В написанном затем фарсе «Господин Леонид в реакции молодой писателя еще более зло скривленные лицемерный либерализм румынской буржуазии, отвратительное лицемерство, мнимые друзья народа.

В 1884 году появлялась прославившая имя Караджалие обличающая комедия «Потерянное письмо». Сатирический талант писателя создал в этой комедии венец характерных типов. Их имена стали нарицательными в следящих своеобразными сморками буржуазной политической жизни Румынии.

Бессословная през глаузами зрителей «Потерянного письма» картина беспричинной в корыстной борьбе за власть между двумя конкурирующими на выборах политических партиями, цинизм либеральствующих фразеров и моральная растигнутость столов местного буржуазного общества приобретают широкое, далеко выходящее за рамки провинциального бытия, политическое значение. Следуя в «Потерянном письме» сатирическому методу голголевского «Ревизора», Караджалие воплощает ситуацию типов своей комедии всесоюзную социально-политическую действительность того времени и подвергает уничиживающему сатирическому обличию те отвратительные черты румынской буржуазии, которые характеризовали ее вплоть до нарая капиталистico-боярского строя на родине великого писателя.

Глубокий политический смысл «Потерянного письма», как в зеркале отражившего всемирную социальную политическую действительность того времени и подвергнувшего уничиживающему сатирическому изображению идеализированной и привкусанной крестьянской жизни.

Если в «Потерянном письме» великий румынский писатель творчески освивал наследие гоголевской сатиры, то его рассказы свидетельствуют о внимательном изучении новеллистического мастерства

К СТОЛЕТИЮ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

шего морально-политическое разложение правящих верхов, ополчая против Караджалие всю буржуазную и боярскую Румынию. Пол злобное шинение «ученых» рептилий Румынской академии отвергло предложение присвоить поэту пурпурному драматургу премии имени Элаэде Радулеску и захлопнула перед крупнейшим писателем страницы своих дверей.

Караджалие смело принял брошенный ему румынкой буржуазией вызов. Г. начали 900-х годов, в первой разгаре обострения классовых борьбы в Румынии и подъема народного освободительного движения он приступил к изданию сатирического журнала «Румынский взор». Само название журнала свидетельствует об отношении сатирика к господствующему буржуазно-боярскому строю. К этому же времени относится сближение Караджалие с деятелями захлопнувшегося в Румынии социалистического движения.

В 1893 году Караджалие выступил со знаменательной статьей «Первое мая», в



которой он обратился со словами привета и уважения к румынскому рабочему классу. «Сегодня в царстве Чимизмажи, — писал Караджалие, — собираются рабочие, чтобы отпраздновать свой день, день труда и борьбы за свои классовые интересы... И мы в они боремся за лучшие, справедливые и светлые времена. Рабочие избрали путь организации и политической борьбы, мы — проник в извилистую штуку по адресу бездельников и сионистов, руководствуясь мирами. Мы разрушаем то, что же разрушают они. Поэтому мы приветствуем рабочих, собирающихся в Чимизмажи, со всей любовью, которую заслужил класс, страдающий веками от прихотей привилегированной клики, порождающей слезы и кровь!»...

Новый период творческой жизни Караджалие, начавшийся в последнее десятилетие прошлого века, был отмечен появлением его драмы «Напасть» и серии сатирических рассказов и очерков, многообразнохватывающих существенные стороны румынской общественной жизни 90-90-х годов.

В драме «Напасть» Караджалие резко порвал с традициями боярско-романтического изображения идеализированной и привкусанной крестьянской жизни.

Если в «Потерянном письме» великий румынский писатель творчески освивал наследие гоголевской сатиры, то его рассказы свидетельствуют о внимательном изучении новеллистического мастерства

А. Чехова. С Чеховым роднят Караджалие не только ненависть к темным, реакционным силам жизни, к тупому и самодовольному буржуазному невежеству, к горжествующему хамству в избеснательстве злых правили и личностью человека, но и глубокая гуманность, ясный и светлый оптимизм мировоззрения, вера в здоровье нации общественной жизни и победу их над миром насилия и неправды.

В 1904 году Караджалие, травимый своими врагами, был вынужден покинуть родину. Он поселился в Берлине, не порывая, однако, связей с прогрессивными кругами румынской общественности и чуть откликаясь на все события политической жизни своего народа, загадленного иностранным капиталом и «национальным» буржуазо-боярским режимом.

Впечатление грозного и пророческого приговора всему существующему строю насилия и эксплуатации произвел в Румынии памфлет Караджалие «1907 год — от весны до осени». Правильно поняв и оценив крестьянское восстание в Румынии в 1907 году как вспышку открытой гражданской войны между эксплуататорами и эксплуатируемыми, как начало нового периода в истории румынского народа, Караджалие нарисовал объективную и, вместе с тем, потрясающую своей драматической правдой картину жизни обездоленных крестьянских масс.

Памфлет «1907 год» Караджалие как бы подвел итоги своей многолетней творческой деятельности писателя-гражданина. Эта деятельность была отмечена честью, бесстрашием и принципиальной борьбой за лучшее будущее своего народа, за распространение его от гнета хищнической «национальной» и иноземной буржуазии и крепостников-бояр.

Всю свою жизнь до внезапной кончины, последовавшей в 1912 году, Караджалие, воодушевленный лучшими традициями национальной литературы и высокими примерами передовой литературы русского народа, боролся за общественную миссию румынского писателя. Он вел неустанный борьбу с модными реакционными лакейскими течениями в румынской литературе, защищая реалистическую эстетику от ее опровергателей из лагеря литературы обильнения «Люнами» во главе с писателем антифашиста Эриха Ванкера, в котором поэтически сформулирована боевая программа прогрессивной немецкой литературы: неустанный борьба за мир, за свободу, за демократическое единство страны.

В сборнике «Поэзия молодых» представлена творчество шестидесяти поэтов.

И хотя старшему из них 30 лет, а

младшему — 20, почти у каждого позади

тяжелый путь, полный горестей и лишений, связанных с минувшей войной и нацистским господством. Родители студента Лейпцигского университета Франка Фогеля — жертвы фашистского террора.

Фогель в течение двух лет томился в эсэсовском концлагере для несовершеннолетних.

Однако воспоминания о недавнем тяжелом прошлом не вызывают у молодых поэтов чувства уныния и пессимизма.

Это отнюдь не позы «потерянного поколения», каким пытаются изобразить молодых немецких американцированных западногерманской лжелитературы. Ненависть к войне и ее зачинщикам порождается у молодых поэтов страстью к миру, веру в победу правого дела, борьбу за мир, патриотическое стремление отдать все силы новой, миролюбивой, демократической Германии.

Проникновенные слова любви и благодарности обращают к Советскому Союзу и великому Сталину рабочий Вольфганг Нейгауз, студенты Маринана Ланге и Франца Фогеля, культработник Бруно Пфеффер.

Молодой поэт Франц Фюхт посыпает свои новые стихи трудовыми достижениями Германской Демократической Республики. Германские ассыновы на соревнование шпаннов и ливерсантов 100 миллионов долларов, то почему французский рабочий не может вложить в это дело еще 100 миллионов франков?

Барон лю Рур, павший жертвой собственной ненависти к лагерю мира, столь комичного, что французы, никогда не отказывающие себе в удовольствии посмеяться над глупостью, гомерически хохочут. Франция простых людей смеется над слепотой правящих классов...

ПАРИЖ, январь



Ив МОРО

## БАРОНА

Под Новый год людям свойственно же поручали незадачливому барону «секретное задание»: дело шло о том, как убедить они, чтобы сохранить (окружив это глубокой тайной и обставив неизвестным числом предсторожностей!) «бутыль тяжелой воды», предназначенную, конечно, для отправки в Соединенные Штаты!

Понадобилось бы слишком много места, чтобы описать все приключения барона и его «катомной бутылью»...

Достаточно сказать, что следственные органы обнаружили в пресловутой бутыли... самые обыкновенные пески!

Чтателям нетрудно себе представить, с какой ironией во Франции были восприняты похождения барона лю Рура, когда о них рассказали газеты.

Барон лю Рур, потирая от удовольствия руки, видел себя уже в сиянии славы, с крестом Почетного легиона на груди...

Позвольте, скажет читатель, какая связь между тяжелой водой, американской разведкой и тяжелой борьбой?

На первый взгляд, во всем этом не так уж просто разобраться. Как бы то ни было, имя барона лю Рура действительно оказалось в центре внимания всей парижской печати. Но это была совсем не слава, о которой мечтал честолюбивый миллионер.

Речь шла об одной афере, жертвой которой явился ее родившийся господин. Он дал себя одурачить ловким мошенником, сообразившим, на какую модную приманку можно сейчас легко поймать такого типичного представителя лагеря поджигателей войны, как барон лю Рур. Заявив ему «что секрету», что они якобы собираются срасти из финансирования тайной (а в действительности вымысленной ими) антифашистской организации, находящейся в центре финансового борьбы за мир, а также в финансировании крестьянской армии, они якобы собираются срасти из финансирования тайной (а в действительности вымысленной ими) антифашистской организации, находящейся в центре финансового борьбы за мир, а также в финансировании крестьянской армии.

В этой цепелой и в то же время весь замысловатой истории отчетливо видны символы тогда распространенной сейчас

Понятая полигнатовской войны отравить умы простых людей разнознанной милитаристской пропагандой вызывает отвращение всех честных французов. Народ Франции гневно протестует против прописок американских империалистов и их маршаллизованных лжедемократий.

Барон лю Рур, как видно, решил ни в чем не отставать от новейшей американской моды. Действительно, если президент Трумэн ассыновал на соревнование шпаннов и ливерсантов 100 миллионов долларов, то почему бы французский рабочий не вложить в это дело еще 100 миллионов франков?

Но в эпизоде с бароном лю Руром, павшим жертвой собственной ненависти к лагерю мира, столь комичного, что французы, никогда не отказывающие себе в удовольствии посмеяться над глупостью, гомерически хохочут.

Известный деятель культуры Народного Китая Чжоу Ян, выступление которого на столичном собрании работников литературы и искусства публикует журнал «Вэньъбао», заявил:

«Пример буржуазной идеологии является кинокартина «У Соня» (режиссер Сунь Юй), которая пропагандирует реакционный реформизм в политике, индивидуализм в борьбе. Пример медикобуржуазной идеологии — повесть «Среди наших женщин» (автор Сю Е-му). Она искажает образ труженика, называемый идеей, наследованные от старого общества».

Журнал оценивает появление идеологических ошибок в произведениях литературы и искусства, созданного немало произведений, правило которых включает в себя излишнюю пропаганду вымысла, как огромную вину перед родиной. «Вэньъбао» призывают с помощью учебы, критики и самокритики, усиления связи с жизнью, с народом

«перевратить литературу и искусство в боевое оружие рабочего класса».

Курсы русского языка

Первое занятие на курсах русского языка для молодых болгарских кеменотов. Его ведет соловьевский лектор Алиппи. Молодежь интересуется, когда и как Алиппи изучил русский язык. И старик с удовольствием рассказывает:

«В 1897 году мне было лет двадцать. Из рабочей печати мы узнали тогда, что специально для рабочих написана брошюра о борьбе с ими... А в это время на нашей фабрике как раз готовилась стачка. Брошюра была написана по-русски. Так, значит, решая я прочитать брошюру, в там, где не понимал, мне помогал учитель Димитр. Позже я узнал, что эта брошюра была написана Алиппи».

А когда в 1902 году мы вели беспощадную борьбу против широконогих (болгарские мешеньники... Ред.), то читали, опять же по-русски, книгу Ленина «Что делать?». Очень помогала она нам, ребята. Вот поэтому и выучил я русский язык».

Этот рассказ первым занятием опубликован в газете «Свободная Болгария» в Дня, когда

кампания по изучению русского языка для молодых болгарских граждан вспыхнула в широкое народное движение. Под руководством Общества болгарско-советской дружбы в стране организовано теперь сильное 6000 кружков по изучению русского языка, на которых учатся около 100.000 человек».

Огромная тяга болгарских граждан к изучению русского языка. Газета приводит высказывание работницы металлообрабатывающей фабрики в Пловдиве Ирены Тодоровой.

«Русский язык для нас... — говорит она, — это мост, по которому мы легче перенесем богатый советский опыт и быструю построю социализм в нашей стране. Мы старательно и настойчиво будем изучать русский язык, изучим Ленина и Сталина».

Письмо в редакцию

Позвольте через вашу газету выразить свою глубокую благодарность нашему правительству за высокую оценку моей работы в области художественной литературы и за награждение меня орденом Трудового Красного Знамени. Такая награда писателю не может не взволновать его, более того, она является для него новым источником творческих сил.

Одновременно сердечно благодарю писателям, общественным организациям и дорогим моим читателям за те теплые чувства, которые выражены были мне с их стороны в дни моего писательского праздника.

Иван НОВИКОВ

28 января с. г.

Главный редактор К. СИМОНОВ.